
ATA DOS TRABALHOS DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos sete dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e dois, realizou-se no Edifício 
da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a trigésima segunda ses-
são ordinária da segunda sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presi-
dente Richard Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 1° 
Secretário, e Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de presença 
e havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e so-
licitou ao Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatou-se a ausência do 
Vereador Antônio Ernesto Fagundes, no entanto, a falta será abonada, tendo em vista a apresentação 
de atestado médico. Continuando, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e 
aprovada por unanimidade, sem discussão, a ata da 31ª Sessão Ordinária, realizada no dia 
31/10/2022. Foram lidas correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria 
da Câmara. Através do ofício nº 320/2022, recebemos do Executivo Municipal, Veto Total aposto pelo 
sr. Prefeito ao Autógrafo de Lei nº 2.910, referente ao Projeto de Lei nº 013/2022, do Executivo Muni-
cipal, que “Institui o Programa Adote uma Praça”. Com relação a esse Projeto, foi apresentado um 
Substitutivo de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim. Referido Veto foi encaminhado à 
Comissão de Justiça e Redação. Por intermédio do ofício nº 323/2022, recebemos do Executivo Muni-
cipal, cópias dos atos municipais promulgados recentemente. Recebemos da Diretoria de Saúde, res-
posta à Indicação nº 103/2022, de autoria do Vereador Sandro Aparecido Martins. Recebemos do De-
partamento de Estradas de Rodagem, resposta ao ofício especial da Câmara Municipal de Caconde, so-
licitando a construção de um trevo na intersecção da Rodovia Dr. Lourival Lindório de Faria com a Vici-
nal Prefeito Aristodemo Ielo. Foram lidas e serão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal, as seguintes 
Indicações de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva: nº 116/2022, sugerindo a criação de 
um festival gastronômico durante as festividades de fim de ano em nossa cidade; nº 117/2022, para 
que seja certificado que as caçambas de entulho espalhadas pela cidade tenham faixas refletivas, a fim 
de evitar acidentes; nº 118/2022, para que sejam estudadas formas de criar uma campanha de com-
bate ao piolho em nossa cidade: nº 119/2022, indicando que a Prefeitura realize a divulgação do Pro-
cesso Seletivo do Instituto Federal do Sul de Minas (IF Sul de Minas) e também forneça transporte gra-
tuito para a realização da prova; nº 120/2022, para que seja estudada a possibilidade de adquirir junto 
à Secretaria de Desenvolvimento Regional, uma piscina municipal e, nº 121/2022, sugerindo que seja 
inserida na programação das comemorações de fim de ano, apresentações de artistas locais. Também 
foi lida e será encaminhada ao sr. Prefeito, a Indicação nº 122/2022, de autoria do Vereador Márcio 
Donizetti de Souza, reivindicando a pavimentação da rua de terra localizada ao final da Rua Minas. A 
Mesa recebeu com pareceres favoráveis das Comissões competentes, as seguintes proposituras: Proje-
to de Resolução nº 002/2022, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva e demais, que dispõe 
sobre concessão do Diploma “Maria da Glória Ribeiro” e dá outras providências; Projeto de Lei do Le-
gislativo nº 015/2022, de autoria de todos os Vereadores, que dispõe denominação de logradouros 
públicos localizados no “Loteamento Alto da Boa Vista”, no Bairro Redentor; Requerimento nº 
032/2022, de autoria do Vereador Márcio Donizetti de Souza, requerendo informações ao sr. Prefeito 
Municipal sobre o transporte de passageiros por aplicativos em nosso Município e, Projeto de Decreto 
Legislativo nº 003/2022, de autoria do Vereador Edvaldo Elias Goulart e demais, que dispõe sobre de-
nominação do Conjunto Habitacional Caconde “F”, no Bairro São José. Em seguida, previamente inscri-
to no Expediente, usou da palavra o Vereador Márcio Donizetti de Souza, o qual informou que na con-
dição de Presidente da Comissão de Obras, ao lado do membro da Comissão, Vereador Edvaldo, visi-
tou diversas obras da Prefeitura, em todo nosso Município. Após detalhar diversa obras, como a revita-
lização da Ponte Nova, instalação de grama sintética na Toca da Raposa, construção da Areninha, re-
forma da quadra do Ginásio de Esportes, asfalto na saída de Barrânia para Cabo Verde e construção da 
barragem na Serra dos Coletes, com capacidade para 80 milhões de litros de água, parabenizou a ad-
ministração pelo excelente trabalho que vem sendo realizado em prol da população. Em seguida, usa-
ram da palavra os Vereadores Sandro Aparecido Martins, Isabella Flamínio de Paiva, Edvaldo Elias Gou-
lart e Richard Silva Ferfoglia Maguim. Na sequência, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos Presi-
dentes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras informações, quando o Vere-
ador Márcio Donizetti de Souza, Presidente da Comissão de Obras, o Vereador Sandro Aparecido Mar-
tins, Presidente da Comissão de Educação e Saúde e a Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, Presiden-
te das Comissões de Justiça e de Finanças, disseram que após a sessão, definirão com os demais 
membros das Comissões, o dia e horários das reuniões. Aproveitando a oportunidade, o Vereador San-
dro, disse que na condição de Presidente da Comissão de Saúde, buscou informações com o Diretor de 
Saúde e foi informado de que o protesto dos caminhoneiros em nosso município, não prejudicou em 
nada o fornecimento de medicamentos e nem o trânsito de ambulâncias. Em seguida, não havendo 
oradores inscritos na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Chamada para Verificação de Quórum. Havendo 
quórum, passou-se à ORDEM DO DIA, que constou do seguinte: única discussão e votação dos Vetos 
apostos pelo sr. Prefeito aos seguintes Autógrafos de Leis: nº. 2.889, que autoriza os estabelecimentos 



públicos e privados localizados no município de Caconde a inserir nas placas de identificação de aten-
dimento prioritário, o símbolo mundial do Autismo, bem como nas placas indicativas de vagas prefe-
renciais em estacionamentos e garagens, mensagem educativa. O Veto foi derrubado por unanimida-
de, após comentários dos Vereadores Danilo Lima Cipollini e Sandro Aparecido Martins; nº 2.890, que 
dispõe sobre a obrigatoriedade dos proprietários de animais e responsáveis a recolherem as fezes de 
animais domésticos no Município de Caconde. O Veto foi derrubado por unanimidade, após comentá-
rios do Vereador Márcio Donizetti de Souza; nº 2.892, que autoriza o Poder Executivo a proibir a ali-
mentação de pombos urbanos (Columba livia - variedade doméstica) no âmbito do Município de Ca-
conde e dá outras providências. O Veto foi derrubado por unanimidade, após comentários do Vereador 
Sandro Aparecido Martins; nº 2.893, que autoriza o atendimento prioritário às pessoas diagnosticadas 
com neoplasia (câncer). O Veto foi derrubado por unanimidade, após comentários dos Vereadores Da-
nilo Lima Cipollini e Sandro Aparecido Martins; nº 2.894, que autoriza as entidades públicas de Cacon-
de a fornecerem recursos de acessibilidade, para pessoas com deficiência, na produção e veiculação de 
sons e imagens. O Veto foi derrubado por unanimidade, após comentários do Vereador Sandro Apare-
cido Martins. A Mesa devolverá os referidos Autógrafos de Leis ao sr. Prefeito para sanção e publica-
ção. Também foram aprovados por unanimidade, as seguintes proposituras: Projeto de Resolução nº 
002/2022, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva e demais, que dispõe sobre concessão 
do Diploma “Maria da Glória Ribeiro” e dá outras providências, após comentários dos Vereadores Isa-
bella Flamínio de Paiva e Richard Silva Ferfoglia Maguim; Projeto de Lei do Legislativo nº 015/2022, de 
autoria de todos os Vereadores, que dispõe denominação de logradouros públicos localizados no “Lo-
teamento Alto da Boa Vista”, no Bairro Redentor, após comentários dos Vereadores Isabella Flamínio 
de Paiva, Sandro Aparecido Martins e Richard Silva Ferfoglia Maguim; Requerimento nº 032/2022, de 
autoria do Vereador Márcio Donizetti de Souza, requerendo informações ao sr. Prefeito Municipal sobre 
o transporte de passageiros por aplicativos em nosso Município, após comentários do próprio autor e, 
Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2022, de autoria do Vereador Edvaldo Elias Goulart e demais, 
que dispõe sobre denominação do Conjunto Habitacional Caconde “F”, no Bairro São José (“Ivana apa-
recida Elias de Faria”), após comentários dos Vereadores Isabella Flamínio de Paiva, Sandro Aparecido 
Martins, David Antonio Teixeira Júnior e Richard Silva Ferfoglia Maguim. A Mesa encarregar-se-á de 
enviar cópia do Requerimento e o Autógrafo de Lei ao sr. Prefeito. Terminada a Ordem do Dia, foi 
anunciada a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, que constará da única discussão e votação do 
Projeto de Lei nº 046/2022, do Executivo Municipal, que dispõe sobre empresas e/ou comércios que 
trabalham com o sistema de delivery (entrega de compras realizadas pela internet, aplicativos, telefo-
nes e afins) e dá outras providências. Em seguida, o sr. Presidente concedeu a palavra para EXPLI-
CAÇÃO PESSOAL, quando dela fizeram uso todos os Vereadores. Nada mais havendo a tratar, o sr. 
Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, 
para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,                    
, 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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